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考生注意：

1.本试卷分选择题和非选择题两部分。满分100分，考试时间90分钟。

2.答题前，考生务必用直径0.5毫米黑色墨水签字笔将密封线内项目填写淸楚。

3.考生作答时，请将答案答在答题卡上。选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；非选择题请用直径0.5毫米黑色墨水签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上作答无效。

4.本卷命题范围：人教版必修1、2。

一、选择题：本大题共22小题，每小题2分，共44分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的。

生活在广州的小明利用暑期进行为期一周的南非游，于当地时间7月10日10时21分抵达旅游第一站开普敦。下图为南非开普敦地理位置示意图。据此完成1～2题。

[image: image19.jpg]



1.小明抵达开普敦时

A.广州烈日当空      B.洛杉矶已入深夜      C.悉尼夕阳西下     D.莫斯科旭日东升

2.在此次旅游期间，开普敦

A.正午太阳高度增大      B.白昼时间长于广州

C.日出时物影朝西北      D.日落时间不断提前

石化森林是指古代森林受火山喷发影响，森林被火山灰掩埋，可溶性矿物质渗入树体，最终将整棵树，甚至整片森林变成化石，化石出露地表而形成。南美洲巴塔哥尼亚高原地区的石化森林形成于约6000万年前。巴塔哥尼亚地区气候干旱，草原、沙漠广布，多外流河且流程中流量损耗相对较少。下图为南美洲巴塔哥尼亚地区石化森林集中分布区示意图及石化森林景观图。据此完成3～5题。
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3.巴塔哥尼亚地区石化森林的形成过程是

A.板块碰撞－火山喷发－地壳抬升－外力作用

B.火山喷发－板块碰撞－地壳抬升－外力作用

C.板块碰撞－地壳抬升－火山喷发－外力作用

D.火山喷发－板块碰撞－外力作用－地壳抬升

4.巴塔哥尼亚石化森林集中分布地区气候干旱的原因是

A.深居内陆，远离海洋     B.沿岸寒流，降温减湿

C.山地阻挡，水汽难入     D.海拔较高，蒸发旺盛

5.巴塔哥尼亚地区河流流量损耗相对较少，主要是因为

A.草原面积大，植被覆盖率高      B.地势落差大，水流速度较快

C.冰雪融水多，河流流量较大      D.人口密度小，人类活动较少

下表示意我国中部某省近五年常住人口的变化。据此完成6～8题。
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6.该省老龄化水平变化的根本原因是

A.经济水平提升      B.放开二孩政策      C.医疗水平提升      D.粮食产量增加

7.该省城市化水平变化的主要动力最可能是

A.第一产业衰退      B.高等教育发展      C.承接产业转移      D.生态环境改善

8.该省人口变化的主要影响是

A.提高人口出生率      B.改善交通状况      C.增加人口失业率      D.加大环境压力

有关部门对我国1118个城市连续监测数据显示，约有64％的城市地下水遭受严重污染，33％的城市地下水受到轻度污染，基本清洁的城市地下水只有3％。城市化进程不断加速带来的地下水污染问题，已经对人体健康和生命安全构成了严重威胁。下图为我国城市地下水污染示意图。据此完成9～11题。
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9.我国大部分城市地下水污染比较严重主要是由于

A.下渗量增加      B.地表水污染严重      C.降水污染严重     D.过度开采地下水

10.我国城市地下水污染难以治理的主要原因有

①污染源多     ②地下水更新快     ③难以监测监管     ④地下水水位变化大

A.①③      B.①④      C.②③      D.②④

11.治理我国城市地下水污染切实可行的措施有

A.减少地下水开采      B.加快翻新城市土壤

C.调整产业结构        D.回灌清洁的自来水

岷江上游干旱河谷位于四川盆地与青藏高原的过渡地带，河谷地区森林覆盖率从20世纪初的30％下降至现在的18%，大量陡坡和高海拔耕地的存在影响干旱河谷的生态安全。下图为岷江上游干旱河谷地区不同坡度和不同海拔耕地面积比例示意图。据此完成12～13题。
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12.岷江上游干旱河谷地区河谷至2800米处耕地面积增加的原因是

A.灌溉水源增多      B.山体坡度减缓      C.土壤水分增加      D.太阳辐射提高

13.岷江上游干旱河谷地区不同坡度的土地利用合理的是

A.小于15°坡地－增加城市用地       B.15°－25°坡地－建设经济林

C.25°～30°坡地－扩大耕种面积       D.大于40°坡地－修建梯田

咖啡喜温暖，在气温高、但蒸发量较小的时节播种，种子发芽对水分要求较大，但土壤水分过多时会发生“芽涝”。牙买加位于中北美及加勒比海地区，地壳活跃，属于热带雨林气候，每年6～11月底的半年时间为飓风和热带风暴多发期。在海拔1800米以上的蓝山区域种植的咖啡是世界上最好的咖啡。下图为牙买加地理位置和地形示意图。据此完成14～15题。
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14.蓝山咖啡种植区咖啡种植的最佳月份是

A.1月        B.5月        C.7月        D.10月

15.蓝山咖啡品质优的主要区位优势是

A.光照充足        B.地势高峻        C.土壤肥沃        D.种植技术

虚拟企业也称企业动态联盟，是指某一企业经过市场的调查研究后完成某一产品的概念设计，然后组织其他具有某些设计制造优势的企业组成经营动态组织，快速完成产品的设计加工，抢占市场。下图为虚拟企业组织构成示意图。据此完成16～17题。
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16.与实体企业相比，虚拟企业的优势是

A.产品价值高        B.信息通达        C.资金充裕        D.生产规模大

17.构建虚拟企业主要是为了

A.增强集聚效益       B.节约建设投资       C.降低市场风险       D.密切生产联系

光刻机被誉为集成电路产业皇冠上的明珠，是制造手机、电脑等电子芯片的关键机器设备。荷兰阿斯麦公司是全球最大的半导体设备制造商之一，向全球复杂集成电路生产企业提供领先的综合性关键设备，占据了高达80％的高端光刻机市场份额，创造了“一台机器卖一亿美元”的神话。我国光刻机基本靠进口。下图为荷兰阿斯麦公司高端光刻机示意图。据此完成18～19题。
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18.荷兰阿斯麦公司高端光刻机价格高昂主要原因是

A.市场需求大        B.年产量少        C.国家政策影响        D.运输成本高

19.为减轻我国光刻机对国际市场的依赖，从长远看应该

A.政府间加强交流与合作          B.创立新的光刻机技术标准

C.加大科技投入，自主研发        D.多渠道购买国外的光刻机

在一般城市中，公共交通越发达，人们出行越便利。随着家庭轿车的普及，城市出现了居民出行对家庭轿车依赖的现象。下图为我国东南某沿海城市居民出行对家庭桥车依赖度示意图。据此完成20～22题。
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20.该城市居民出行对家庭轿车依赖度的空间分布规律是

A.越接近城郊依赖度越低        B.越接近市中心依赖度越高

C.城郊的依赖度低于市区        D.城郊的依赖度高于市区

21.影响家庭轿车依赖度空间分布的主要因素是

A.环境质量管理政策         B.公共交通通达程度

C.居民经济收入水平         D.城市土地价格水平

22.居民出行对家庭轿车依赖度高对当地街区的影响是

A.使人们出行更加方便         B.提高当地教育的水平

C.促进当地商业的发展         D.促使地价的快速上涨

二、非选择题：共56分。

23.阅读图文材料，完成下列要求。(18分)

第聂伯河源自俄罗斯瓦尔代丘陵南麓，向南流经白俄罗斯、乌克兰，注入黑海，全长2200千米，流域面积50.4万平方千米，年径流量季节变化很大，流域内有大面积的黑土分布。下图为第聂伯河流域水系示意图。
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(1)推测该河流补给量最大的水源及理由。(6分)

(2)分析A、B两城市河流流量的差异及成因。(6分)

(3)从自然地理环境整体性的角度说明第聂伯河流域有大面积黑土分布的原因。(6分)

24.阅读图文材料，完成下列要求。(18分)

河西走廊东起乌鞘岭，西至古玉门关，介于南、北部山地间，大部分海拔1000～2500m，是我国西部地区主要的产粮区。下图为河西走廊及周边区域示意图。
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(1)简述河西走廊地理位置的重要性。(4分)

(2)说明河西走廊发展粮食生产的自然优势。(4分)

(3)分析河西走廊粮食播种面积扩大对流经该地区河流的不利影响。(6分)

(4)目前，河西走廊有些地区改旱田为水田，种植水稻，试简析其原因。(4分)

25.阅读图文材料，完成下列要求。(20分)

贵安新区是我国第八个国家级新区，位于贵阳市和安顺市结合部，是南方数据中心，是全国大数据产业集聚区，以航空航天为代表的特色装备制造业基地、重要的资源深加工基地、区域性商贸物流中心和科技创新中心。右图为贵安新区地理位置示意图。
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(1)与东部沿海地区相比，说明贵安新区发展的限制性条件。(6分)

(2)分析全国大数据产业在贵安新区集聚发展的主要原因。(6分)

(3)指出贵安新区在可持续发展过程中应采取的措施。(4分)

(4)随着贵州省经济迅速发展，入驻贵安新区的企业越来越多，有人建议不断扩大贵安新区产业集群规模。你是否赞同，请表明观点并说明理由。(4分)
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